青编·陈明娟 创意·刘学萍 质检·付字峰

我市城市黑臭水体治理持续加力

确保 2018 年年底前完成



信阳消息(本报记者 刘 翔 马 童)"前期筛查,我市中心城区有 近 200条(个)黑臭水体需要治理。" 8月21日,市环保局副局长刘运振对记者说,"经过技术分析,确定了对 21条内河、38处湖塘堰坝展开治理。市政府决心很大,坚决治好,当下各项治理行动正紧张展开。"

十八大提出建设"五位一体"的中国特色社会主义社会以来,生态文明建设越来越受到重视,环境的保护和治理受到越来越多的推动。从国家的层面看,要求各地截至2020年年底,全部完成城市黑臭水体的治理,我市则提出了截至2018年年底全部完成治理的目标。

"工作压力大,可以说困难重重。"市黑臭水体治理办公室李文刚说,"有一项统计,这些要治理的内河黑臭水体单是长度就有67公里多,要测算面积或体积,数据还要惊人。"

李文刚介绍说,我市黑臭水体治理的主要方式是完成雨污分流,工作重点是建设城市污水排放和收集管道、形成排污体系,再通过增建两座污水处理厂最终实现城市污水的无害化排放。李文刚还专门提到本报去年10月连续报道的老官河二号桥污水直排浉河的事儿,他说:"排污的单位也是没办

法,因为城市污水管道体系不健全,无法将污水接入专门的排污管道。现在就在加大投入、下大力气解决这种问题。"

8月22日,记者随李文刚来 到浉河区界河雨污分流施工工地。 李文刚说:"工程很复杂,要整修、 硬化河道,建设独立的排污管道, 再在可能的生活区留出污水收集 井,动员群众把生活污水接入收集 井。最头疼的是拆迁,有些是旧有 规划的民居,有些是私自搭建的, 建设中又不能回避,非常容易形成 矛盾。眼下这一带施工即将结束, 也就是说根本问题基本解决。"

在一些已建成雨污分流系统 的区域,记者也见到有生活污水 直接排入收集雨水的内河。

"监管起来很难,因为一些排 污口很隐蔽。"李文刚说,"要市民 全都适应生态文明的环境条件也 需要时间。"

李文刚又带记者来到已经完成治理的三里店河青年湖,完成平整和硬化的河道整洁开阔,流淌的河水呈淡绿色,河岸上还建有木质栏杆。

"整个三里店河上游治理已经完工。"李文刚说,"下游治理今年年底将全部完工。按照市里治理要求,很多河段都排有工期,必

须如期完成治理。"

河道旁边两位种菜的大爷告 诉记者,现在这里就像公园一样 严喜

家住浉河区五星办事处大拱 桥社区的退休干部李法志,可没 有像待在公园的感受,他常常为 浉河北路下面向浉河排污的几条 臭水沟头疼。

"都是生活污水,小南门一些馆子、附近还有一家宰牛的,污水都直接从这里排到浉河去了。"8月22日,李法志指着新申河说,"前段时间下大雨好多了,这段时间又开始散发臭气,水面上有很多泡沫。"

刘运振认为要做的工作还很多,基础设施还要进一步完善,市民零星的生活污水排放还得规范,新的污水处理厂要尽快发挥作用,直至水体的生态循环全部形成。

"各方工作都在加紧推进,有 些很繁琐,有些投资巨大,也需要 多部门的协作。"刘运振说,"总体 来说我市城市黑臭水体治理处在 不断加力的状态,我们要确保 2018年年底彻底完成。"



出租车交通违法行为被集中曝光

市交警部门呼吁市民摒弃陋习文明驾驶

信阳消息(首席记者 韩 蕾) 在日常生活中,出租车是市民出 行的重要交通工具之一。然而,在 路面上行驶的出租车,也存在不 少不文明的驾驶行为,或随意路 边停车,或者不按照交通标识擅 自调头,存在极大的安全隐患。

近日,市交警支队集中对我 市近50辆出租车的交通违法行 为进行了曝光,其中涉及的交通 违法行为有违反警告标线指示、 闯红灯、不按规定导向行驶、乱停 乱放、逆向行驶等,曝光车辆涉及 我市多家出租车公司。

出租车是一个城市流动的风

景线,但是在市区,部分出租车在变道行驶时不打转向,随意停车载客、卸客更是常见。更有甚者会在机动车道上突然停车,或者随意打方向斜插到路边载客上车,迫使往来正常行驶的车辆不得不减速避让。

"有时我们行驶到右转弯的路段,刚巧前面有出租车载客。有的出租车还花费不少时间等客人,我们后面的车辆就只能绕行。"家住申城大道的吴女士平时开车上下班,对于出租车随意停靠现象颇有微词。通过采访,很多市民都表示,他们也经常遇到这样的情况。

交警部门表示,出租车驾驶 人随意变道、任意停车、开车打电 话等驾驶陋习已不鲜见,而出租 车不走机动车道、逆向行驶、违规 使用专用车道、闯红灯、违反禁令 指示标志等交通违法行为也非常 多见。集中曝光出租车交通违法 行为,意在呼吁出租车车主遵守 道路交通法规,摒弃驾驶陋习,文 明行车。



考上二本可领 2000 元助学金?

假消息!

信阳晚报 (记者 王 洋)"谁家今年有考上二本的家庭困难的学生,可携带录取通知书和家庭困难证明到市工会领取 2000 元的秋季助学基金……"这条微信早在去年就已经被本报证实是假的。昨日,有市民反映,随着开学临近,朋友圈里又在大规模传播,引起很多不必要的误会,似乎还有澄清的必要。

昨日,浉河区学生资助管理中心工作人员告诉记者,近日,有多位家长和学生因看到朋友圈的这条微信,前来咨询所谓的"秋季助学基金"。"甚至有些学校的老师也在给家长发送这样的短信,家长拿着信息来咨询,虽然我们已经尽力解释了,依然很难打消他们的疑虑。"该工作人员表示,大家出发点虽好,但容易好心办坏事,在误导市民的同时,也给他们正常工作秩序带来影响。

记者发现,除了此条信息,"低保户新上大学学生,去教育局二楼报名,一年一万补助。需要带低保证、人学通知书、户口本、身份证原件和复印件。9月14号结束。互相转告。赠人玫瑰,手留余香!"的消息也在朋友圈大量转发,记者向市教育局和市民政局求证,发现也是假的,而且这两条信息在其他地市都曾出现过,已经被证实为不实传言,希望广大学生和家长不要轻信。

市学生资助管理中心工作人员提醒,家庭困难的大学新生可以通过生源地信用助学贷款等途 径来圆自己的大学梦。

安全常识

用水扑救火灾当心"火上浇油"

水是火的克星,这是很多人面对火灾时的第一反应。但是,用水灭火也有一定的范围,并非任何类型的火灾都能用水扑灭。如果盲目取水扑救,非但不能灭火,还有可能"火上浇油"。

电器起火

电器起火不能用水或泡沫扑救,因为水和泡沫都导电,极易造成漏电事故。正确的做法是立即切断电源,用二氧化碳、干粉灭火器或者干沙土进行扑救,且要与电器和电线保持一定的安全距离。

油锅起火

水遇到油时会"炸锅",使热油四处飞溅, 因此油锅起火时不能用水扑救。可用锅盖或 者大块湿布迅速盖住油锅,使燃烧的油火接 触不到空气而熄灭。也可将切好的蔬菜沿边 倒入锅内,火会自动熄灭。

燃料油起火

汽油、柴油等燃料油起火不能用水扑救。 油类物质的比重小于水,又不溶于水,用水扑 救此类火灾,大量油料会漂浮在水面上,随水 流动,极易造成火势蔓延。(未完待续)

